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CARGO: MÉDICO – ESF 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

O poder das palavras 
 

Sustentabilidade  ou  responsabilidade  social  empresarial?  Mas  por  que  apenas  social?  Não  deveria  ser 
responsabilidade socioambiental? E onde foi parar o desenvolvimento sustentável? Essas e outras perguntas parecidas 
têm  rondado  as  conversas  e  os  pensamentos  de muita  gente,  sinalizando  uma  perigosa  confusão.  Cada  um  desses 
conceitos tem um importante valor, e o que significam vai muito além dos modismos de gestão ou de comunicação.  

É  fácil errar quando uma empresa ou  seus dirigentes não  têm clareza  sobre o que de  fato  significam as bonitas 
palavras que estão em suas missões e valores ou em seus relatórios e peças de marketing. Infelizmente, não passa um 
dia sem vermos claros sintomas de confusão. O que dizer de uma empresa que mal começou a praticar coleta seletiva e 
já  sai  por  aí  se  intitulando  “sustentável”?  Ou  da  que  anuncia  sua  “responsabilidade  social”  divulgando  em  caros 
anúncios  os  trocados  que  doou  a  uma  creche  ou  campanha  de  solidariedade?  Na melhor  das  hipóteses,  elas  não 
entenderam o significado desses conceitos. Ou, se  formos um pouco mais críticos, diremos  tratar‐se de oportunismo 
irresponsável, que não só prejudica a imagem da empresa, mas — principalmente — mina a credibilidade de algo muito 
sério e importante. Banaliza conceitos vitais para a humanidade, reduzindo‐os a expressões efêmeras, vazias.  

Hoje,  vejo  empresas  criando  áreas  de  “sustentabilidade”  em  paralelo  com  seus  departamentos  de 
“responsabilidade social” ou simplesmente rebatizando as áreas que já tinham. Vejo tratarem “responsabilidade social” 
como uma ideia fora de moda, envelhecida frente à atualíssima “sustentabilidade”. Isso já seria grave pela confusão que 
cria entre seus  funcionários. Porém, ainda mais grave é a dúvida  transmitida ao mercado e aos demais stakeholders: 
qual o  real compromisso da empresa? É com a construção de um mundo socialmente  justo, ecologicamente viável e 
economicamente próspero? Ou é com seu desejo de parecer atualizada e sintonizada com as prioridades de momento?  

A  questão  não  é  a  precisão  técnica  das  palavras  utilizadas:  é  o  que  a maneira  de  usá‐las  revela  sobre  quem 
realmente somos e sobre o que de fato desejamos.  

É bom que as empresas queiram ser sustentáveis e socialmente responsáveis. É ótimo que comecem a fazer algo 
nesse  sentido. Mas  é  péssimo  quando,  ao  tentar  fazer  isso,  elas  reforçam  os  argumentos  de  quem  deseja  jogar  a 
responsabilidade social empresarial na vala comum das espertezas marqueteiras.  

Para concluir, um lembrete prático: sustentabilidade é a qualidade do que é sustentável, ou seja, da situação que 
pode se manter continuamente, pois não exaure os recursos de que necessita. É a situação que a humanidade almeja 
para não correr o risco de sua auto extinção. Desenvolvimento sustentável é o modelo de progresso econômico e social 
que permitirá que todos os seres humanos atinjam boas condições de vida — sem comprometer nossa sustentabilidade. 
Finalmente,  ter  responsabilidade  social  empresarial  (ou  corporativa)  é  conduzir  uma  empresa  de  forma  que  ela 
contribua para o desenvolvimento sustentável  (incluindo assim  tanto os aspectos  ligados ao meio ambiente como os 
ligados às condições sociais e às relações saudáveis com consumidores, trabalhadores e demais stakeholders).  

Em suma, não são modas novas versus antigas ou conceitos que se substituem indiscriminadamente: são faces de 
um mesmo processo. Peças do mesmo quebra‐cabeça que — juntos — estamos aprendendo a montar.  

(BELINKY, Aron. O poder das palavras. Guia exame de sustentabilidade, São Paulo, Abril, 2008.) 
 

01 
O texto apresentado tem por principal objetivo 
A) identificar fatores que podem contribuir para a realização de práticas sustentáveis. 
B) esclarecer acerca das diferenças existentes entre o uso dos termos “sustentabilidade” e “responsabilidade social”. 
C) discutir  a  respeito da  incompreensão  no uso de determinados  conceitos demonstrada  através do que  é  visto na 

prática. 
D) persuadir  o  leitor  sobre  a  necessidade  da  existência  de  ações  que  contribuam  para  a  construção  de  um mundo 

sustentável. 
 

02  
De acordo com as ideias do 2º§, analise as afirmativas a seguir. 
I. Os  conceitos  de  “responsabilidade  social”  e  “sustentabilidade”  não  foram  compreendidos  adequadamente  por 

algumas empresas. 
II. O “oportunismo irresponsável” é resultado de uma série de práticas referentes à sustentabilidade citada pelo autor. 
III. Medidas  isoladas  denominadas  “sustentáveis”,  como  as  citadas  no  texto,  mostram‐se  insuficientes  diante  do 

propósito indicado. 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s) 
A) I.        B) I e II.       C) I e III.      D) II e III. 
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03 
Diante do tipo textual apresentado é possível identificar posicionamento do autor em defesa de um ponto de vista. 
Assinale o trecho destacado que NÃO pode ser identificado com tal característica. 
A) “... sustentabilidade é a qualidade do que é sustentável,...” (6º§) 
B) “Isso já seria grave pela confusão que cria entre seus funcionários.” (3º§) 
C) “Na melhor das hipóteses, elas não entenderam o significado desses conceitos.” (2º§) 
D) “Essas e outras perguntas parecidas têm rondado as conversas e os pensamentos de muita gente, sinalizando uma 

perigosa confusão.” (1º§) 
 

04 
Dentre as palavras destacadas nos trechos a seguir, assinale a que expressa efeito de sentido diferente das demais. 
A) “É com a construção de um mundo socialmente justo,...” (3º§) 
B) “É fácil errar quando uma empresa ou seus dirigentes não têm clareza...” (2º§) 
C) “Infelizmente, não passa um dia sem vermos claros sintomas de confusão.” (2º§) 
D) “O que dizer de uma empresa que mal começou a praticar coleta seletiva...” (2º§) 
 

05 
Os termos destacados que se referem a elementos do texto constituem mecanismos linguísticos de coesão textual e 
estão corretamente indicados em 
A) “Ou da que anuncia...” (2º§) 
B) “Essas e outras perguntas...” (1º§) 
C) “Mas por que apenas social?” (1º§) 
D) “... suas missões e valores ou em seus relatórios...” (2º§) 
 

06 
Em relação aos fatos linguísticos, assinale a afirmativa correta. 
A) A expressão “... mal começou a praticar...” (2º§) demonstra uma ação por iniciar. 
B)  A forma verbal destacada em “Não deveria ser...” (1º§) indica a ocorrência de uma ação de forma pontual. 
C)  No  fragmento “... pois não exaure...”  (6º§) a  flexão do verbo no singular demonstra a concordância com o sujeito 

“situação”. 
D)  Nos  trechos “Porém, ainda mais grave...”  (3º§) e “Para concluir,...”  (6º§), os  termos em destaque  introduzem um 

adjunto adverbial. 
 

07 
Sendo  as  conjunções  formas  linguísticas  portadoras  de  significado,  é  correto  afirmar  que  o  valor  semântico  do 
elemento  de  coesão  textual  “ainda”  em:  “Porém,  ainda mais  grave  é  a  dúvida  transmitida  ao mercado...”  (3º§) 
introduz 
A) uma restrição ao que se disse anteriormente. 
B) uma justificativa sobre o que foi dito anteriormente.  
C) mais um argumento a favor da discussão estabelecida.  
D) esclarecimento do que foi referenciado anteriormente. 
  

08  
“É  fácil errar quando uma empresa ou  seus dirigentes não  têm  clareza  sobre o que de  fato  significam as bonitas 
palavras  que  estão  em  suas  missões  e  valores  ou  em  seus  relatórios  e  peças  de  marketing.”  (2º§)  Analise  as 
afirmativas a seguir considerando o período anterior e assinale a correta.  
A) O período é composto apenas de orações coordenadas. 
B) O período é composto apenas de orações subordinadas. 
C) Há ocorrência de oração reduzida e orações subordinadas. 
D) Uma oração subordinada adjetiva explicativa integra o período.  
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09 
Assinale  o  exemplo  em  que,  diferentemente  do  trecho  do  texto  “...  ligados  às  condições  sociais  e  às  relações 
saudáveis...” (6º§), o acento grave indicador da crase foi usado INDEVIDAMENTE. 
A) Não foi feito referência àquilo.  
B) Fui à casa, mas voltei rapidamente. 
C) O cordão de isolamento fica à distância de cinquenta metros. 
D) Esta proposta é semelhante à que recebi na semana passada. 
 

10  
“Banaliza  conceitos  vitais para a humanidade,  reduzindo‐os a  expressões  efêmeras,  vazias.”  (2º§) A  forma  verbal 
“banaliza”, no texto, corresponde ao sentido de  
A) tornar trivial.             C) ridicularizar é importante. 
B) tornar pueril.              D) singularizar conceitos necessários. 
 

SAÚDE PÚBLICA 
11 
“O objetivo do princípio do Sistema Único de Saúde  (SUS)  se  refere à minimização das desigualdades  cobrindo as 
necessidades distintas.” A citação anterior trata‐se da 
A) equidade.      B) aplicação.       C) integralidade.    D) universalidade. 
 

12 
A  relação entre o  coeficiente de  incidência entre  casos  “expostos” a um  fator e  casos  “não expostos”  reflete um 
indicador epidemiológico denominado 
A) risco relativo.            C) coeficiente de prevalência. 
B) coeficiente de morbidade.          D) coeficiente de mortalidade.  
 

13 
A relação usada para mensuração dos coeficientes de mortalidade geral (total de óbitos) deve ser aplicada, dividindo 
os óbitos por 
A) nascidos vivos na região.          C) total de pessoas maiores de 21 anos na região. 
B) total de habitantes na região.         D) total de pessoas com mais de 65 anos na região. 
 

14 
É correto afirmar que a  frequência “habitual” de uma doença em uma área,  independente de variáveis biológicas, 
caracteriza essa patologia na região como 
A) surto.      B) endemia.      C) epidemia.      D) epidemia explosiva. 
 

15 
Muitas doenças se mostram como epidêmicas ou endêmicas, de acordo com variáveis  implicadas aos seus ciclos de 
transmissão  e  sua  cadeia  epidemiológica  (vetores,  hospedeiros  animais,  antroponoses  etc.).  De  acordo  com  o 
exposto, NÃO faz parte do quadro de antroponoses notificáveis aos serviços de vigilâncias em saúde: 
A) Dengue.      B) Rubéola.      C) Sarampo.      D) Leptospirose. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

16 
O Diabetes Mellitus (DM) refere‐se a um grupo de distúrbios metabólicos comuns que compartilham o fenótipo da 
hiperglicemia. Dependendo da etiologia do DM, os  fatores que  contribuem para a hiperglicemia  incluem  secreção 
reduzida de  insulina, menor utilização de glicose e maior produção de glicose. As duas principais categorias de DM 
são designadas em tipo 1 e tipo 2. Sobre essas duas categorias, assinale a alternativa INCORRETA. 
A)  DM  tipo  1:  resulta  de  interações  de  fatores  genéticos,  ambientais  e  imunológicos  que  acabam  acarretando  a 

destruição das células beta pancreáticas. 
B)  DM  tipo  2:  precedido  por  um  período  de  homeostasia  anormal  da  glicose  classificado  como  Glicose  em  Jejum 

Alterada (GJA) ou Tolerância Diminuída à Glicose (TDG), e diversas modificações no estilo de vida bem como agentes 
farmacológicos previnem ou retardam o início do DM. 

C)  DM  tipo  1:  o  resultado  de  uma  deficiência  completa  ou  quase  total  de  insulina  enquanto  que  o  DM  tipo  2: 
caracterizado por um grupo heterogêneo de distúrbios representados por graus variáveis de resistência à  insulina, 
menor secreção de insulina e maior produção de glicose.  

D)  Cetoacidose Diabética  (CAD) e Estado Hiperosmolar Hiperglicêmico (EHH): são complicações agudas do diabetes. O 
paciente prototípico com EHH é um indivíduo idoso com DM tipo 1, com uma história de várias semanas de poliúria, 
perda de peso e ingestão oral reduzida que culmina em confusão mental, letargia ou coma. 

 

17 
A Tuberculose (TB) constitui importante causa de morte no mundo inteiro e é causada por bactérias pertencentes ao 
complexo  do  Mycobacterium  tuberculosis.  Quando  tratada  corretamente,  a  TB  causada  por  cepas  sensíveis  a 
fármacos é curável em praticamente todos os casos. O esquema terapêutico de escolha para praticamente todas as 
formas de tuberculose, tanto em adultos quanto em crianças, consiste em uma fase inicial de  
A)  dois meses de rifampicina, seguida de uma fase de continuação de três anos de dapsona. 
B)  dois meses  de  isoniazida,  rifampicina,  pirazinamida  e  etambutol,  seguida  de  uma  fase  de  continuação  de  quatro 

meses de isoniazida e rifampicina.  
C)  quatro meses  de  isoniazida,  rifampicina,  pirazinamida  e  etambutol,  seguida  de  uma  fase  de  continuação  de  dois 

meses de isoniazida e rifampicina.  
D)  dois  meses  de  isoniazida  e  rifampicina,  seguida  de  uma  fase  de  continuação  de  quatro  meses  de  isoniazida, 

rifampicina, pirazinamida e etambutol. 
 

18 
A cefaleia encontra‐se entre as razões mais comuns que levam pacientes a procurarem auxílio médico. O sistema de 
classificação desenvolvido pela  International Headache Society caracteriza a cefaleia como primária ou secundária. 
Em relação a essa classificação, assinale a alternativa INCORRETA. 
A)  Cefaleias  primárias:  aquelas  em  que  a  cefaleia  e  as  suas manifestações  associadas  constituem  o  distúrbio  em  si, 

enquanto cefaleias secundárias são causadas por distúrbios exógenos. 
B)  Cefaleia em  salvas  (cefaleia primária):  síndrome de dor de  cabeça  crônica  caracterizada por desconforto bilateral, 

constritivo e em faixa. A dor costuma desenvolver‐se, lentamente, oscilar em intensidade e pode persistir de maneira 
mais ou menos contínua por muitos dias. 

C)  Síndromes de cefaleia primária: mais comuns são enxaqueca, cefaleia tensional e cefaleia em salvas. A enxaqueca é 
uma  síndrome  benigna  e  recorrente  de  cefaleia  associada  a  outros  sintomas  de  disfunção  neurológica  (náuseas, 
vômitos, fotofobia, entre outras) em combinações variáveis.  

D)  Tratamento da cefaleia secundária: consiste no diagnóstico e no tratamento do distúrbio subjacente. Como exemplo 
desse tipo cita‐se a cefaleia aguda e  intensa com rigidez de nuca e febre que, geralmente, sugere meningite. Nesse 
caso, a punção lombar é obrigatória.   

 

19 
A doença inflamatória pancreática pode ser classificada como pancreatite aguda ou pancreatite crônica. A incidência 
de  pancreatite  varia  em  diferentes  países  e  depende  da  etiologia.  São  consideradas  somente  causas  comuns  de 
pancreatite aguda: 
A) Infecções, autoimune e fármacos.        C) Idiopática, cálculos biliares e infecções. 
B) Idiopática, autoimune e alcoolismo.        D) Cálculos biliares, alcoolismo e fármacos. 
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20 
A hanseníase é uma doença  infecciosa crônica e não  fatal cujas manifestações clínicas são basicamente  restritas à 
pele, ao sistema nervoso periférico, ao trato respiratório superior, aos olhos e aos testículos. A tendência da doença, 
quando não tratada, é de produzir deformidades características que podem ser evitadas com o diagnóstico precoce e 
com a instituição de um tratamento antimicrobiano adequado e efetivo. Sobre o tratamento da hanseníase, assinale 
a afirmativa correta. 
A)  Os fármacos estabelecidos utilizados no tratamento da hanseníase incluem a dapsona, a clofamicina e a rifampicina, 

sendo as últimas bactericidas. 
B)  Mesmo  sem  tratamento, a hanseníase  tuberculoide polar  (TT) pode  curar de modo espontâneo, e a monoterapia 

prolongada  com dapsona  (mesmo para  a hanseníase  lepromatosa polar  –  LL)  é  geralmente  curativa  em 80% dos 
casos. 

C)  O tratamento antimicrobiano para a hanseníase deve ser individualizado, dependendo da forma clínica/patológica da 
doença encontrada. A hanseníase  tuberculoide, que está associada a uma alta carga bacteriana e a uma  resposta 
imune celular protetora, é a forma mais difícil de tratar.                                                                                             

D)  Para  fins de  tratamento, a OMS  classifica os pacientes em paucibacilares ou multibacilares.  São paucibacilares  se 
possuirem  seis ou mais  lesões  cutâneas e multibacilares  se possuirem menos. A OMS ainda propõe um esquema 
terapêutico alternativo para a hanseníase paucibacilar com lesão única. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 

O trecho a seguir contextualiza o tema tratado nas questões de 21 a 23. Leia‐o atentamente. 
 

“Os  líderes da Rússia e  seus principais  aliados, Cazaquistão e Belarus,  se  reúnem nesta  terça‐feira  (23/12/2014) em 
Moscou  para  concluir  a  criação  da  União  Econômica  Eurasiática  (UEE),  à  qual  se  unirão  também  (...),  Armênia  e 
Quirguistão.  A  cúpula  com  os  presidentes  russo,  Vladimir  Putin;  cazaque,  Nursultan  Nazarbayev;  e  bielorrusso, 
Aleksandr Lukashenko, é a coroação final do processo que permitirá que a partir de 1º de  janeiro a UEE, um mercado 
comum de mais de 170 milhões de consumidores, comece formalmente a existir.” 

(Disponível em: http://exame.abril.com.br/economia/noticias/russia‐cazaquistao‐e‐belarus‐criam‐a‐uniao‐euroasiatica.) 

 

21 
Os países envolvidos neste novo mercado têm em comum o fato de serem 
A) nações governadas pelo regime comunista. 
B) os países mais populosos do continente asiático. 
C) antigas repúblicas da União das Repúblicas Socialistas Soviéticas – URSS. 
D) todas nações originárias da União Soviética e terem um mesmo idioma oficial. 
 

22  
“O  Kremlin  também  tentou  integrar  a  _____________  neste  projeto,  mas  a  renúncia  de  Kiev  a  um  acordo  de 
associação  com  a  UE  foi  o  pretexto  para  a  revolta  de  novembro  de  2013,  a  deposição  do(a)  presidente 
______________________, e a assinatura do Acordo de Associação com Bruxelas pelo atual chefe de Estado, Petro 
Poroshenko.” Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior. 
A) Grécia / Karolos Papoulias           C) Sérvia / Slobodan Milosevic 
B) Ucrânia / Viktor Yanukovich           D) Crimeia / Yulia Tymoshenko 
 

23 
Além  das  três  nações  citadas  no  texto,  também  já  assinaram  o  novo  tratado  de  adesão  ao  mais  novo  grupo 
econômico e político internacional: 
A) China e Japão.             C) Crimeia e Polônia. 
B) Sérvia e Kosovo.             D) Armênia e Quirguistão. 
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24 
Veja a imagem a seguir. 

 
(Disponível em: http://www.youtube.com/watch?v=KmCR‐SGvVJo.) 

 

A imagem anterior do ex‐presidente José Sarney votando no segundo turno das eleições de 2014 foi retirada do vídeo 
da afiliada da Rede Globo no Amapá, que acompanhou a votação do ex‐senador e gerou grande polêmica em todo o 
Brasil, pois no vídeo muitas pessoas denunciaram que Sarney 
A) fez boca de urna em prol da presidente Dilma Rousseff, mesmo em frente às câmeras, cometendo crime eleitoral.  
B) anulou seu voto para Presidência da República, votando apenas na filha Roseana Sarney para reeleição no governo 

do estado.  
C) votou em Aécio Neves para presidente embora estivesse com o adesivo de Dilma Rousseff no peito e fizesse parte da 

aliança partidária que reelegeu a presidente. 
D) deu seu voto a Dilma Rousseff mesmo sendo antigo aliado político de Aécio Neves, tendo chegado à Presidência do 

Brasil inclusive tendo sido vice de Tancredo Neves, avô do candidato mineiro.  
 

25 
Em pronunciamentos históricos, os presidentes dos Estados Unidos  (EUA), Barack Obama, e de Cuba, Raúl Castro, 
anunciaram, no  final de 2014, a  retomada das  relações diplomáticas entre os dois países, que  foram  rompidas no 
início da década de 1960. As negociações tiveram a participação ativa de um importante líder de origem sul‐americano. 
Trata‐se de:  
A) Papa Francisco, da Igreja Católica. 
B) Juan Manoel Santos, Presidente da Colômbia. 
C) Luiz Inácio Lula da Silva, ex‐presidente do Brasil. 
D) Roberto Azevedo, presidente da Organização Mundial do Comércio – OMC. 
 

O trecho a seguir contextualiza o tema tratado nas questões de 26 a 28. Leia‐o atentamente. 
 

“Setenta anos após sua criação, a ONU  tem deixado a desejar na promoção da paz mundo afora, mas seu papel nas 
negociações  para  frear  as mudanças  climáticas  demonstra  que  ela  não  perdeu  sua  vitalidade  nem  relevância,  diz 
Antonio  Patriota,  chefe  da missão  brasileira  na  organização  e  ex‐ministro  de  Relações  Exteriores  (2011‐2013).  Em 
entrevista  à  BBC  Brasil  sobre  a  atuação  brasileira  na  ONU,  o  embaixador  afirma  que  o  debate  sobre  clima  e 
desenvolvimento  sustentável  estabelecerá  novos  paradigmas  mundiais  para  o  desenvolvimento  e  orientará  a 
cooperação econômica futura. ‘É uma agenda verdadeiramente transformadora, que envolve governos, setor privado e 
a sociedade civil’, diz.”                 (Disponível em: http://www.bbc.co.uk/portuguese/noticias/2015/02/150210_patriota_entrevista_jf_hb.) 

 
26 
“Segundo Antonio Patriota, em setembro de 2015, em sua sede em ____________________, a ONU deverá definir os 
Objetivos do Desenvolvimento Sustentável que abrangem as metas que se aplicarão a todos os países do mundo e 
vão  suceder  o(os)  ___________________________________,  cuja  vigência  se  encerra  neste  ano.”  Assinale  a 
alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior.  
A) Tóquio – Japão / Protocolo de Kyoto 
B) Bruxelas – Bélgica / Tratado de Versalhes 
C) Washington – EUA / Acordo Internacional pela Paz 
D) Nova York – EUA / Objetivos do Desenvolvimento do Milênio 
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27 
Que  país,  desde  a  Segunda Assembleia Geral  da ONU,  em  1947,  tem  seu  representante  realizando  o  discurso  de 
abertura deste importante evento anual?  
A) Brasil.               C) Reino Unido. 
B) França.               D) Estados Unidos. 
 

28 
Há algumas décadas, a grande prioridade de reivindicação do Brasil na Organização das Nações Unidas está na 
A) indicação de um brasileiro para o cargo de Secretário‐Geral da ONU. 
B) reforma do Conselho de Segurança da ONU e conquista de uma cadeira permanente.  
C) conquista da diretoria geral da Organização das Nações Unidas para Alimentação e Agricultura – FAO. 
D) intervenção da ONU limitando a interferência norte‐americana nos conflitos regionais na Europa e Oriente Médio. 
 

29 
A empresa Alibaba iniciou em 2014 a venda de ações na Bolsa de Nova York e captou no dia 19 de setembro US$ 25 
bilhões de  investidores, alcançando, em valores, a maior oferta pública  inicial de ações da história. Esta gigante do 
comércio eletrônico tem origem na(nos) 
A) Índia.      B) China.      C) Arábia Saudita.    D) Estados Unidos. 
 

30 
Veja a imagem que complementa a assertiva a seguir. 
 

 
 

A decisão do governo chinês de interferir nas candidaturas para concorrer nas eleições para governador de Hong Kong, 
em  2017,  desencadeou manifestações  que  reivindicavam  eleições  realmente  democráticas,  reunindo milhares  de 
pessoas  pelas  ruas  principais  da  região  administrativa.  A  fotografia  anterior  representa  o movimento  que  ficou 
conhecido  como  “Revolução  dos  Guarda‐Chuvas”  já  que  este  objeto,  como  mostra  a  imagem,  foi  amplamente 
utilizado para 
A) proteger das fortes chuvas que assolam a região no verão do extremo Oriente. 
B) defender dos sprays de pimenta e gás lançados pela polícia em forte repressão aos atos. 
C)  representar sua insatisfação com o governo chinês que tem como símbolo o guarda‐chuva. 
D) indicar que o domínio  chinês  sobre Hong Kong deixa a população no escuro, privada da  liberdade de visualizar o 

horizonte, ou seja, de planejar um futuro independente. 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

INSTRUÇÕES 
 

1. Material a ser utilizado: caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de ponta 

grossa. Os objetos restantes devem ser colocados em local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular 

desligado e devidamente identificado. 

2. Não é permitida, durante a realização das provas, a utilização de máquinas calculadoras e/ou similares, livros, 

anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou corretivo. 

Especificamente, não é permitido que o candidato ingresse na sala de provas sem o devido recolhimento, com 

respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, 

palmtop, ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, 

controle de alarme de carro, relógio de qualquer modelo etc. 

3. Durante a prova, o candidato não deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e fumar. 

4. A duração da prova é de 03 (três) horas, já incluindo o tempo destinado à entrega do Caderno de Provas e à 

identificação – que será feita no decorrer da prova – e ao preenchimento do Cartão de Respostas (Gabarito). 

5. Somente em caso de urgência pedir ao fiscal para ir ao sanitário, devendo no percurso permanecer absolutamente 

calado, podendo antes e depois da entrada sofrer revista através de detector de metais. Ao sair da sala no término 

da prova, o candidato não poderá utilizar o sanitário. Caso ocorra uma emergência, o fiscal deverá ser comunicado. 

6. As provas escritas objetivas de múltipla escolha, de caráter eliminatório e classificatório, constarão de 30 (trinta) 

questões, valendo 1 (um) ponto cada questão, e terão pontuação total variando do mínimo de 0 (zero) ponto ao 

máximo de 30 (trinta) pontos. 
7. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 04 (quatro) opções (A a D) e uma única 

resposta correta.  

8. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o Caderno de Provas 

corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartão de Respostas (Gabarito) 

que lhe foi fornecido estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou tenha 

qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao fiscal.  

9. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião e prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Cabe única 

e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

10. O candidato somente poderá retirar-se do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no 

decurso dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato, também, 

poderá retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua realização, 

contudo não poderá levar consigo o caderno de provas. 

11. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala somente poderão sair juntos. Caso o candidato insista em sair do local de 

aplicação das provas, deverá assinar um termo desistindo do Concurso Público e, caso se negue, deverá ser lavrado 

Termo de Ocorrência, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala e pelo Coordenador da 

Unidade. 

RESULTADOS E RECURSOS 
 

- As provas aplicadas, assim como os gabaritos preliminares das provas objetivas serão divulgados na internet, no 

endereço eletrônico www.idecan.org.br, a partir das 16h00min do dia subsequente ao da realização das provas. 

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 03 

(três) dias úteis, a partir do dia subsequente à divulgação, em requerimento próprio disponibilizado no link correlato ao 

Concurso Público no endereço eletrônico www.idecan.org.br. 

- A interposição de recursos poderá ser feita via internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, com 
acesso pelo candidato ao fornecer dados referentes à sua inscrição apenas no prazo recursal, ao IDECAN, conforme 
disposições contidas no endereço eletrônico www.idecan.org.br, no link correspondente ao Concurso Público, ainda será 
disponibilizado um ponto de acesso à internet para o candidato na sede da Prefeitura Municipal, no endereço da Rua 
Virgílio Pedrosa, nº 5, Centro, CEP: 36.810-000, São Francisco do Glória/MG. 

 




